

审计风暴两年后一汽窝案收网

掌门徐建一被查前，已有多名高管落马

一汽的反腐窝案终于算是要收网了。

3月15日17点55分，中央纪委监察部发布消息：中国第一汽车集团公司董事长、党委书记徐建一涉嫌严重违纪违法，目前正接受组织调查。从2012年静国松案开始，到去年中央巡视组巡视，一汽先后有多名高管被查。



中国第一汽车集团公司董事长、党委书记徐建一(资料图)。

1

巡视组电话接不停，集团内部整改不力

今年1月30日，在中央第十三巡视组（以下简称中央巡视组）对其专项巡视结束5个月后，一汽集团公司对外界公布了巡视整改情况通报。当时负责一汽集团公司整改工作的，正是以董事长、党委书记徐建一为组长成立的领导小组。

此前对巡视组反馈的情况，徐建一表示完全符合一汽实际，并提出了整改方案。

显然，一汽集团公司内部的“小修小补”是不够的，

徐建一的落马证明了这点。

去年8月，中央第十三巡视组进驻一汽集团期间，一汽集团原副总经理安德武、一汽-大众汽车有限公司原副总经理兼销售公司总经理李武、一汽-大众奥迪销售事业部副总经理周纯，都因涉嫌严重违法问题被查。

据一汽内部人士称，“自从巡视组值班电话公布之后，来电十分繁忙，基本上是撂下一个电话，就接入下一个。”

巡视组正是根据这些线

索，发现了上述三名高管的违纪违法行为。“一汽内部漏洞很多，特别是一汽-大众由于产品销售紧俏，很容易发生权力寻租。”一位了解一汽的消息人士透露。

据报道，山东一名汽车业内人士表示，他几年前曾准备在山东开一家奥迪销售店，四处托关系，被中间人告知打通关系需要上千万元，他心疼钱开价800万元，结果对方对此价格不满意，开店的事便不了了之。

相关链接

名字有来头 父亲是一汽元老

徐建一与一汽的渊源很深，甚至“建一”这个名字就隐含着徐建一父辈对于一汽的情感。

抗战时期，其父徐左千了多年的地下工作，进入一汽后在总厂办公室担当副主任。说来也巧，徐建一出生于中国第一个汽车制造厂建厂的同一年，建一这个名字或许就承载着徐左人对于儿子的殷切期望。

徐建一于1953年12月，山东福山人。1970年4月份，17岁的徐建一从山东远赴吉林省，成为农安县永安公社知青，1972年5月份徐建一考取吉林工业大学汽车系，1975年12月份毕业之后，徐建一成为一汽研究所底盘设计科技术员。1994年5月，他进入一汽集团公司，先后担任底盘厂副厂长、一汽大众有限公司总经理、一汽集团公司副总经理、一汽集团公司常务副总经理兼常务委员等职务。（宗禾）

2

整体上市过程中问题爆发

徐建一于2007年重回一汽，成为一汽建厂以来的第八代掌门人。

在政府部门工作的4年，给徐建一打下了良好的人脉基础。从2003年11月到2007年5月，徐建一担任吉林省人民政府党组成员、省长助理，2004年底开始，兼任吉林市委副书记、市长。2006年9月，徐建一升任吉林市委书记，次年5月任吉林省委常委。

2010年底，徐建一任一汽集团公司董事长、党委书记。

2011年7月，一汽集团整体

上市迈出实质性一步。一汽集团公司董事长徐建一担任一汽股份的董事长兼总经理。

集团整体上市，既是一汽的发展机遇，也是问题爆发的重要契机。

2013年4月，徐建一辞去一汽股份公司控股的上市公司——一汽轿车股份有限公司的董事长。继续担任一汽股份董事长、一汽集团董事长和党委书记。

一汽集团整体上市计划引发了公司审计风暴。

2012年年中，一汽大众

销售公司副总经理静国松被查，涉案金额数千万元人民币。2013年春，一汽-大众汽车销售公司原总经理、一汽集团原副总经济师周勇江及一汽-大众汽车销售公司原执行副总经理石涛均因涉嫌贪腐被带走。有媒体推测，安德武、李武、周纯事发或也与静国松案有关。

此次徐建一落马，为两年前的那场审计风暴画了一个逗号，国企改革暴露出的问题或将逐渐揭开。据中国经济经营报、中新社、观察者网等

实实在在经营 树立诚信形象

记花冠集团酿酒有限公司



储酒节上，茅台集团名誉董事长季克良等见证纯粮美酒的储存

2012年10月花冠·K8馥韵芝麻香与茅台、水井坊一起，被国家标准样品技术委员会确定为国家白酒标准样品。这是花冠集团的荣誉，也是鲁酒的荣誉，更是对花冠品质的一种最高肯定。

诚信经营 树品牌形象

几年来，花冠集团始终把诚信贯穿于生产经营中的每一个环节。定期对员工进行依法经营、诚实守信教育，培养员工良好的道德品质和价值取向，形成一种人人讲诚信的

良好氛围。对所有产品都进行依质定价，提高产品附加值与性价比，绝不允许低质高价欺骗消费者。严格执行法定计量单位，定期对计量器具进行检定校准。专门设立综合服务部，及时解决消费者的投诉，质疑，杜绝各种失信行为。公司的一系列工作深受社会各界的一致好评和高度赞扬，并被评为“国家级守合同重信用企业”。

提高服务水平 强化信用意识

在售前服务中，公司组织市场调研员，

深入到消费者中间去，及时了解消费者的需求，使新产品有的放矢。在售中服务中，要求所有对外窗口部门都要提升服务档次，规范服务标准，做好货源、宣传品和促销品的登记发放，使客户对企业感到如同到家一样方便、温馨。在售后服务上，公司严格执行“三包”等规定，要求业务人员，对产品在流转过程中出现的问题及时进行处理，并做好补救工作，使客户和消费者的损失降到最低，最大限度满足客户和消费者的各项需求。要求所有员工都要本着对客户负责的态度，规范自己的行为，说到做到，绝不背信弃义。定期邀请各地客户和消费者到企业进行座谈、参观，请他们对公司的工作提出意见和建议并进行监督指导，在广大客户和消费者中树立了良好的形象。几年来，社会各界对花冠酒的投诉率几乎为零。花冠集团先后被评为“省级重合同守信用企业”、“AAA信用企业”、“工商企业信誉度调查百优单位”、“山东省消费者满意单位”、“食品安全诚信单位”、“菏泽市诚信纳税企业”等荣誉称号。

正是因为花冠集团十几年如一日，始终秉承“实实在在做人、认认真真酿酒”的企业宗旨，抓质量、严管理、优化服务等手段，才使得花冠集团发展成为生产经营白酒为主，金融、房地产、包装印刷等多业并举的大型现代化企业集团，也成为了山东省最大的优质粮酒生产基地之一，花冠系列产品已遍布全省，知名度和美誉度享誉全国。



为确保花冠酒质量越来越好，花冠组建了雄厚的白酒研发技术团队，为中国白酒大师、中国白酒专家组成员、国家级白酒评委卢建春(中间)，国家级白酒、果露酒双评委王金亮(左二)、何向荣(右一)、国家级白酒评委郭建民(左一)、姚元滋(右二)、何向荣(右一)。



2013年10月27日在四川成都召开的贵州茅台酒、水井坊酒、花冠·K8酒国家标准样品鉴定会上，花冠集团名誉董事长刘法来与茅台集团名誉董事长季克良、茅台集团总工程师吕云华、水井坊股份公司副总裁登耀。



花冠集团董事长刘念波与国家白酒专家组组长高景炎



花冠集团办公大楼